

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Rescripción: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 6 tris. Extranjero ptas. 9 tris.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Escudillers Blancs, 8 bis, bajos.

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 690.

Crónica diaria.

En previsión de que pudiera ocurrir un choque en San Feliu de Llobregat entre jaimistas y radicales, con motivo de los actos que éstos se proponían celebrar para conmemorar los sucesos desarrollados en aquel pueblo hace dos años, para mantener el orden llegaron el sábado a San Feliu el teniente coronel de la Comandancia del Oeste don Manuel Parejo, con el capitán señor Paniello, los tenientes señores Jiménez Seguí, Recas y Lajara y 74 guardias civiles de caballería.

Como había corrido el rumor de que los jaimistas se proponían pasar el día en el santuario de San Ramón, de San Baudilio, con el propósito de que coincidiera su regreso con el paso por la estación de Cornellá del tren en que regresaran los radicales, el gobernador dispuso que fueran también vigilados dichos puntos.

Al efecto pasaron el día en San Ramón 30 guardias civiles al mando del teniente señor Pleguezuelo Soto, y en Cornellá otros 30, mandados por el teniente señor Marin Precioso.

El señor Parejo distribuyó las fuerzas en tal forma que, aunque se hubiera intentado, hubiera sido imposible la repetición de aquellos sucesos.

Colocó parejas en todo el camino del cementerio y en todos los puntos estratégicos de la población y de sus afueras y dictó cuantas disposiciones exigen la previsión y la prudencia.

Más tarde llegaron los partidarios de Lerroux que en manifestación se dirigieron al cementerio, colocando coronas sobre la tumba del radical Taulet, muerto durante los sucesos de 1911, como por la mañana lo habían hecho en el Cementerio del SO. de Barcelona en las de Baeta y Puell, que sucumbieron también en aquella jornada.

Desde el cementerio regresaron a la población, celebrando un mitin al aire libre en un solar de la calle de Pi y Margall, situado detrás de la casa del señor Miró, alcalde de la población.

El regreso a Barcelona se efectuó sin incidentes dignos de mención.

Se han registrado algunos casos de *mal roig* en el ganado de cerda de la villa de Cherta. Se ha dispuesto gire una visita el inspector provincial de Higiene pecuaria.

El domingo, día 8 de Junio próximo, se celebrará en Vallvidrera la fiesta *Aplech de la sardana*.

Tomarán parte en el acto, que se desarrollará con toda solemnidad, la notable *cobla* La Principal de Perelada y algunas instituciones corales, habiendo escrito sardanas para el *aplech* los mejores compositores de Cataluña.

Dentro de poco se hará público el programa definitivo.

Anoche en la plaza de San Pedro fué detenido un sujeto llamado Domingo Rafael a quien acúsale el dueño de la tienda número 11 de dicha plaza de haberle robado 213 pesetas. El detenido fué puesto a disposición del Juzgado y las pesetas fueron recuperadas por su dueño.

Esta madrugada el sereno Francisco Mayol encontróse en la calle Consejo de Ciento, esquina a la de Rocafort, a un hombre tendido en el suelo llamado Jaime Fernández. Acompañó al Dispensario de Hostafranchs se diagnosticó que padecía hernia inguinal estrangulada. En estado grave fué trasladado al Hospital Clínico.

En su última sesión, la Junta municipal de Unión Federal Nacionalista Republicana, de esta capital, tomó el acuerdo de comunicar, y así lo ha efectuado, al Centro Nacionalista Republicano de Gracia y a la Unión Federal Nacionalista Republicana del distrito III, que en la cuestión de las aguas deben sujetarse al criterio expuesto en su día por dicha Junta, de lo contrario expulsara del partido a ambas entidades.

Los individuos de la ronda de Consumos José González y Miguel Lebrats prestaron ayer un buen servicio. Tuvieron noticias de que en la tienda número 13 del pasaje Bofill existía un matadero clandestino y practicaron un registro que dió por resultado el hallazgo de una cabra muerta y 25 kilos de despojos que, según parece, destinaban a la venta pública. Carne y dueño de la tienda, que se llama Pedro Palau Lladó, fueron entregados al Juzgado.

En los salones del Consulado general argentino hubo ayer recepción con motivo de la fiesta nacional de la República del Plata.

Desfilaron ante los señores de Gache, representantes de las autoridades, Cuerpo consular, lo más granado de la colonia y altas personalidades del comercio, de las artes, de la política, etc., etc. Fueron obsequiados con un té.

Por la noche hubo baile lucidísimo y *lunch* en la Casa de América, organizado por la Juventud Argentina.

Los ricos de Barcelona, que pudiendo hacer mucho para la beneficencia hospitalaria hacen muy poco, bueno será que lean lo siguiente:

En Londres existe el que se llama Hospital de la Ciudad y cuyo presupuesto anual es de 25.000.000 de francos. Estos 25.000.000 de francos son producto de limosnas privadas. Las visitas semanales que se hacen al Hospital de Londres se ven seguidas con una lluvia de dones. Cada año, en una iglesia de Londres, se pronuncia un sermón a beneficio del Hospital. A tal sermón acuden todos los millonarios y en el limosnero colocado a la puerta depositan cheques, billetes de Banco y joyas. Las donaciones de cien mil francos son cosa corriente.

Además de estos donativos, el Hospital de la ciudad de Londres cuenta con donativos de los reyes.

Leemos en un periódico francés, hablando de la estancia en Berlín de los invitados a las nupcias de la hija del kaiser, lo siguiente:

«Tres emperadores están reunidos en Berlín: Jorge V, rey de Inglaterra y emperador de las Indias; Nicolás II, zar de las Rusias, y el kaiser.

Ningún ministro de su país acompaña a los príncipes extranjeros. En Londres, como en San Petersburgo, se asegura que sólo se trata de una fiesta de familia... Pero estos tres hombres, que representan tres grandes naciones, estarán reunidos varios días. ¿Puede creerse que los tres, a diferencia de lo que hacen los demás mortales, no hablan de los asuntos que les interesan?

Se hablará mucho en Berlín. Esto es lo cierto. Hay grandes conflictos planteados. Si las conversaciones que se sostengan no deciden nada, es seguro que prepararán mucho y, a no tardar, veremos los efectos de estas conversaciones de familia en la solución del problema balcánico.»

Está el cáñamo sujeto a verse contrariado en su vida vegetativa por los ataques de ciertos hongos vegetales, análogos en sus estragos a los que en la viña suelen aquellos producir. Uno de los más perjudiciales, cuando las plantas de cáñamo se hallan en el primer período de crecimiento, es la peronospora de este vegetal, que suele presentarse asociada con un insecto, el que, junto con aquéllos, producen la muerte de gran número de plantitas y, por lo tanto, la despoblación de los plantíos.

El agrónomo italiano Peglion, que ha estudiado la enfermedad, aconseja para librar de ella a las plantaciones de cáñamo sulfatarlas con caldo bordales tan pronto hayan nacido las siembras de la fibrosa señalada.

Entre los elementos intelectuales que visitan con frecuencia la Biblioteca Nacional de París ha surgido una idea interesante para la asociación de todas las gentes de letras del mundo. Tal es la formación de una agrupación internacional llamada Asociación de los Amigos de las Bibliotecas y tiene por objeto facilitar la relación de intelectuales de todos los países.

Ya ha sido constituida la Junta organizadora y se ha dispuesto que cuantos simpatizen con la idea envíen su adhesión al secretario-organizador, señor Farhan-Lestrade, calle de Saussier-Leroy, 34, en París.

Telefonemas detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar a los destinatarios:

De Santander, Hipsegol; de Madrid, Adelina Salmerón, Amalia, 27, 3.º; de Madrid, Luis Audonerd, Sevilla, 3; de Reus, Fernando Cortés, Dos de Mayo, 32; de Mataró, Angela García, Diputación, 182; de Igualada, Juan Mateu, P. Cataluña, 7; de Grao, Matilde Vera, pasaje Comercio, 1, 2.º, 2.ª; de Cádiz, Juan Martínez, goleta *Juantina*; de Jaén, Catalana, Urgel; de Cádiz, Antonio Herrán, Provenza, 176; de Martorell, colmado Parera, rambla del Centro; de Cádiz, Pedro Arteaga; de Madrid, Gregori Sans.

Leemos que en la Facultad de Medicina de Montpellier se ha inaugurado un curso de Medicina en el cinematógrafo, bajo la dirección del profesor Meslin. El cinematógrafo, en efecto, está llamado a producir grandes servicios a la terapéutica por la fijación cinematográfica de fenómenos fisiológicos que el ojo humano no puede notar por la rapidez con que se verifican.

Ante numeroso auditorio el doctor Meslin hizo el análisis de movimientos rápidos y estudió su descomposición en espacios de tiempo cortos hasta una 45 parte de segundo. Después hizo desfilar por la tela de proyecciones varias reproducciones de movimientos. Así, por el procedimiento radiocronofotográfico, o sea aplicación de los rayos X a las fotografías animadas, pudo verse la marcha de la digestión en el estómago de una rana, y, por simple proyección pausada, los movimientos del hombre al andar, correr, moverse, etc. El doctor Meslin cree que tal aplicación será de beneficiosos resultados para el estudio de la fisiología.

En el expreso de anoche salieron para Madrid los senadores señores Abadal, Soler y Marcu, Junoy marqués de Alella y el diputado señor Miró y Trepal.

Sin incidente alguno se celebró el mitin organizado para conmemorar el llamado Corpus de Sangre.

A la salida un grupo pretendió recorrer el paseo de Gracia cantando *Els Segadors*, pero la policía les salió al paso haciéndoles cesar en el canto.

Ayer continuó la conmemoración con un concierto coral y audición de sardanas en Vallvidrera.

Conferencias y reuniones.

El Instituto Homeópata celebrará sesión científica mañana, a las diez de la noche.

El Centro de carpinteros matriculados de Barcelona celebrará junta general el jueves próximo, a las tres de la tarde, en el Iris Park (calle de Valencia), a la que se invita a los socios y no socios del ramo de carpintería.

La Sociedad de obreros impresores de Barcelona celebrará reunión general extraordinaria de socios en su nuevo local social (Luna, número 14, 1.º) hoy, a las nueve de la noche.

Bolsin mañana.

Interior, 81'07 dinero; Nortes, 104'00 dinero; Alicante, 101'80 dinero; Orenses, 29'00 papel.

VIDA REGIONAL

BARCELONA.

BADALONA.—Desde el viernes los albañiles de esta ciudad cobran dos reales más de jornal diario, que les fueron concedidos por los patronos para evitar que se declarasen en huelga.

Dice *El Eco de Badalona*:

“Hace unos días que rozando una cabra con el poste del tranvía existente frente a la riera de Jornel quedó muerta instantáneamente a causa de que la corriente del cable eléctrico había comunicado con dicho poste. Otras veces algunos convecinos nuestros han sufrido sustos mayúsculos con motivo de la corriente que se ha comunicado a varios de los mencionados postes. Es preciso que se haga ver a la Compañía del tranvía que no puede jugarse con la vida de los ciudadanos. Sabemos que por la Alcaldía se ha protestado y llamado la atención de dicha Compañía acerca de este asunto. Nosotros nos permitiríamos rogar a nuestra primera autoridad local no descuidase cuestión tan importante.”

La queja es por demás justa y sin demora debiera ser atendida.

MATARÓ.—En la última sesión municipal el edil señor Montserrat interpelló al alcalde acerca de la baja experimentada en la recaudación de Consumos. Expuso la importancia que tiene para la vida económica de la Corporación municipal el hecho de llevar recaudadas en menos en lo que va de año unas 15,000 pesetas. Añadió que, a pesar de la importancia de la disminución, seguía el alcalde con el sistema de hacer por su cuenta los nombramientos de personal y dejar sin llevar a la práctica los medios que otorga el reglamento para conseguir el cobro de los atrasos.

El alcalde lamentóse de que el señor Montserrat le hiciera cargos, pues en su concepto explica la baja de los Consumos la abundancia de la cosecha anterior de vino y reconoce que no se aplican con rigor los reglamentos.

El señor Montserrat explicó que él por su parte no quería hacer otros cargos que los que se desprenden de los mismos hechos, pues el no buscar medios para normalizar la situación, y sobre todo dejar de cumplir el reglamento, es un caso de responsabilidad que desde luego eludía.

VICH.—Para el concurso de ganados que se celebra en Madrid se ha enviado de esta comarca tres vagones de animales, entre los cuales figuran caballos, burros y cerdos.

SABADELL.—Continúase trabajando en el campo de excavaciones de la Salud. Como lo descubierto es mucho más importante de lo que se presumía, se ha determinado hacer el plano del campo junto con los edificios del santuario. En el lugar que ya se puede llamar de los *Doliums* el número encontrado hasta la fecha es de 28, habiendo varios trozos que llevan alguna inscripción. Además se ha descubierto una base de depósito cisterna que mide siete metros de largo por cuatro de ancho, estando su pavimento muy bien conservado. Entre los varios objetos recogidos hay dos monedas de cobre que parecen de procedencia griega.

GERONA.

BÁSCARA.—A pesar de que faltan más de dos meses para poder comenzar la exportación de la fruta, se recibe del extranjero pedidos de la misma a elevados precios. Si bien la cosecha del melocotón Calabuig habrá quedado reducida a la mitad por las heladas, se prometen pingües beneficios de la próxima campaña frutera los agricultores de esta comarca.

CAMPRODÓN.—El Ayuntamiento, con objeto de evitar la mendicidad pública en esta villa, ha acordado fundar una Asociación benéfica a la que contribuirán con sus donativos la mayor parte de los vecinos. La Junta encargada de recaudar fondos para dicho fin la constituyen las autoridades, algunos concejales y varios vecinos de la población.

California y los japoneses

Nueva York, Abril.

Sería divertido—sin dejar de ser lamentable—que el partido democrático, después de haber censurado a los republicanos por imperialistas y por aficionados a una acción exterior vigorosa *high handed* y de haberse opuesto a los grandes armamentos, llevase ahora los Estados Unidos a la guerra contra el Japón.

Posibilidad bastante remota, pero posibilidad. La cuestión sobre el derecho de adquirir tierras en California no es de fácil arreglo. Si los antijaponeses, que tienen mayoría en la legislatura de aquel Estado, quisieran que “ningún” extranjero pudiera ser allí propietario de bienes inmuebles no habría cuestión, porque, tratados los japoneses como los demás extranjeros, no tendrían de qué quejarse, puesto que serían igualados a los blancos; pero es el caso que el proyecto de ley de exclusión va exclusivamente contra los mongoles, esto es, los chinos, los japoneses y los coreanos. Hábil será el diplomático que dé con una fórmula conciliatoria.

Se ha dicho que el Gobierno de Tokio se proponía plantear la cuestión ante el Tribunal Supremo de los Estados Unidos y que allí intentaría probar que los japoneses no son mongoles y sí malayos, y como a éstos no se les impide por las leyes de los Estados Unidos hacerse ciudadanos americanos, no se podría aplicar a los japoneses esa medida que va a aprobar la legislatura de California.

Se ha desmentido la noticia, y debemos sentirlo porque nos perdemos unos debates muy científicos y regocijantes sobre las razas humanas ante el Tribunal Supremo, tema vasto y lleno de oscuridades y de complicaciones. Los antropólogos darían allí unas batallas sobre mongoles, caucásicos, negroides, melanocroides, australoides, hombres apeninos y hombres alpinos, tan encarnizadas como las que dan en algunas causas criminales los alienistas sobre la paresis y la paronofia y otras amenidades.

Así como hay alienistas dispuestos a convertir en loco a todo criminal que paga bien, así de algunos años a esta parte la antropología se utiliza para perpetrar fechorías políticas; declara inferior a toda raza que estorba, y la que es inferior en un país es superior en otro. Cada cual tira la raya por donde le conviene.

En California los japoneses estorban a los obreros blancos, pero no a los capitalistas, y así lo ha declarado la Cámara de Comercio de San Francisco, que se opone a la aprobación del proyecto de ley y que tiene a los nipones por gente trabajadora y honrada y útil a aquel Estado. Pero votos son triunfos, y los que allí cuentan con más votos son los gremios de obreros blancos.

El Gobierno de Tokio está en terreno firme al pedir que, en cumplimiento del tratado de amistad entre los Estados Unidos y el Japón, los súbditos del Mikado tengan aquí iguales derechos que los demás extranjeros. Lo mismo pidió cuando, durante la presidencia de Mr. Roosevelt, los niños japoneses fueron excluidos de las escuelas municipales de San Francisco y otras ciudades de California. Mr. Root, que era entonces secretario de Estado, opinó que se debía observar el tratado; pero el presidente Roosevelt no quiso estrechar el lance con las autoridades de aquel Estado, y luego envió la escuadra blanca, al mando del almirante Evans, a dar la vuelta al mundo, para meter miedo a los japoneses, que la acogieron con la mayor cortesía y cordialidad. Como ironistas quedaron a gran altura.

La agitación anti-americana es, al parecer, mayor ahora en el Japón que cuando hubo aquel incidente de las escuelas de California; pero el Gobierno del Mikado no sólo no la fomenta, sino que la condena y procura contenerla. No es un Gobierno belicoso, sino casi pacifista, porque ha subido al Poder para aplicar una política de limitación de los armamentos; política impuesta por la opinión pública. Las cargas militares y navales son allí demasiado pesadas para el contribuyente.

Pero esa misma opinión pública está ahora bastante excitada, porque entiende que los japoneses, después de sus grandes victorias sobre los rusos, de sus progresos industriales y de todo lo que han hecho para ponerse al nivel de los pueblos occidentales, no tengan en los Estados Unidos los mismos derechos que los demás extranjeros; derechos reconocidos por un tratado.

Si se da con una solución que aplaque a la opinión japonesa, el Gobierno de Tokio se alegrará mucho, pues, aquietados los ánimos, desaparecerá la posibilidad de incidentes, de los cuales saldría la guerra con los Estados Unidos. Y los hombres políticos de aquel Imperio saben que la contienda sería desastrosa para el Japón.

Acaso en los primeros tiempos los japoneses lograsen algunas ventajas y hasta se apoderasen de Hawai y de Filipinas; pero, más tarde, lo que prevalecería sería el poder colonial de esta República y la inteligencia, la tenacidad, la energía de sus hijos.

Mal negocio para el Japón, que tampoco sería bueno para los Estados Unidos, los cuales de su victoria ningún provecho sacarían. Ni se quedarían con territorios japoneses, que para nada necesitan, ni podrían extraerle una fuerte indemnización a su adversario empobrecido.

Allá empujaría a la guerra el amor propio nacional lastimado y aquí trabajarían para traerla unos patrioterros imprudentes y los fabricantes de armas y los de explosivos y los de planchas de acero; pero se puede esperar, y se debe desear, que en uno y otro país la gente reflexiva influyente se imponga para impedir esa calamidad.

Y desear también que se defina aquí y se modifique este sistema federal, para que los derechos de los Estados se supediten a los de la nación, que es quien hace los tratados y tiene la obligación de observarlos.

ANTONIO ESCOBAR.

La morfina en la cárcel.

En Tomsk (Rusia) se ha descubierto un hecho escandaloso, con ocasión de algunos envenenamientos por la morfina ocurridos después de la amnistía reciente.

Y es que en la prisión de Tomsk la morfomanía tiene, no sólo un hogar seguro, sino un campo de cultivo peligroso.

Guardianes, médicos y demás personal en

tregaban el veneno a los reclusos, obedeciendo a recompensas y amenazas.

Las autoridades han abierto una información y se proponen castigar severamente a los culpables de que este vicio se haya introducido en el presidio y, luego de la amnistía, extendido por toda la ciudad.

Consejos de un periódico japonés.

El periódico japonés *Ilji Sh'mpo* hizo una amplia información entre los doctores y los higienistas más afamados del Imperio para descubrir el modo de poder conservar la vida durante una centuria.

A título de curiosidad y por si a nuestros lectores les conviene poner en práctica los preceptos recomendados para alcanzar la edad de un siglo, los transcribimos a continuación:

- 1.º Vive lo más que puedas al aire libre.
- 2.º Acuéstate temprano y levántate temprano.
- 3.º Duerme al menos seis horas y no más de siete y media, en un cuarto oscuro, con las ventanas abiertas.

4.º Bebe moderadamente té o café; pero renuncia al tabaco y al alcohol.

5.º Come carne una sola vez al día.

6.º Toma un baño de agua muy caliente todas las mañanas.

7.º Lanza al fuego todos los trajes de seda y viste sólo los de paño.

8.º Concédete un día de reposo completo cada semana, durante el cual debes abstenerte de leer y escribir.

9.º Evita las emociones fuertes y el immoderado trabajo intelectual.

10. Si eres soltero, cástate; si viudo, busca inmediatamente otra mujer.

11. Evita el ambiente excesivamente caldeado.

Una amistad paradójica.

Se conocen muchos ejemplos de amistades estrechas entre animales de especies diferentes: de un león y un perro, por ejemplo, o de un perro y un caballo; pero habrá pocos casos de intimidad tan paradójica como la que media entre un mono y una tortuga de la colección zoológica de Luna Park, en Los Angeles (California). Parece mentira, en efecto, que un sér tan activo, tan inquieto y tan impresionable como un simio pueda entenderse con un bicho tan pacífico, tardo e impasible como la tortuga. Ante semejante pareja, el argumento de la incompatibilidad de caracteres para explicar ciertos

disgustos y rompimientos pierde toda su fuerza.

Ch nk, el mono, es uno de esos micos de cola prensil propios de las selvas sudamericanas. *Trixie*, la tortuga, es su único cariño en este mundo. Los demás monos que comparten la jaula con esta singular pareja no significan nada para ninguno de los dos. *Tr xie*, cuando llega la hora de repartir la comida, no sólo respeta la porción que corresponde a su amiga, sino que se convierte en su defensor, impidiendo que los otros monos, con su acostumbrada glotonería, vengan a apoderarse de ella.

El viaje de las golondrinas.

El curioso fenómeno emigratorio de estas aves, que nos abandonan al concluir el verano y que no volvemos a ver hasta la primavera siguiente, ha sido siempre tema de curiosidad. ¿A dónde van? ¿A qué distancia se transportan con su vuelo?

Una revista inglesa de ornitología, la *British Birds*, para resolver el caso en cuanto a las golondrinas de Inglaterra ha tenido una idea original: repartió durante dos años a sus lectores más de 30,000 anillos destinados a ser colocados en las patas de las golondrinas que se pudieran cazar, a las que se les daría enseguida la libertad. Todos los anillos tenían, además de su número de orden, la siguiente inscripción: "Witherby, High

Holborn, London."

El día 23 de Diciembre último un habitante de Utrech (Natal, Africa Austral) capturó a unos 30 kilómetros de esa ciudad una golondrina que llevada una de las mencionadas sortijas, cuyo número de orden era B. 830. Era, pues, bien fácil identificar el ave, averiguándose que se le había colocado el anillo en Rosehill (en el centro de Inglaterra), en donde había sido tomada del nido.

Es la primera vez que se comprueba este viaje extraordinario de una golondrina nacida en la Europa occidental que haya ido a invernar en el Africa Austral, es decir, atravesando la mitad de Europa y el continente africano en su mayor extensión.

Un regalito de boda:

En la Prensa norteamericana (¿dónde había de ser!) encontramos un relato estupendo.

En el momento de irse a casar la hija de un acaudalado banquero, lindísima muchacha que había sacrificado impulsos amorosos por aceptar una proporción ventajosísima, recibió una tarjeta de su antiguo novio acompañando a una caja perfectamente atada y precintada.

La novia supuso que su amador le dedicaba como último recuerdo un magnífico regalo de boda, y la caja fué abierta a presencia de los invitados.

¡Horror! La caja contenía la cabeza del desdeñado amante.

La escenita pueden ustedes imaginársela. Hubo desmayos, convulsiones y un consumo de éter, agua de azahar y fila que agotó las existencias de la farmacia más inmediata.

Como es natural, la boda hubo de suspenderse.

El novio reclamó el auxilio de un famoso *detective* y éste hizo inmediatamente la siguiente deducción:

El suicida no puede meter por sí mismo la cabeza dentro de la caja y dar la orden de que se la lleven a su antigua prometida; luego hay cómplice. Busquémosle.

Se presentó en el domicilio del suicida, llamó a la puerta y ¡oh! el "interfecto", con su cabeza y todo, fué el que le abrió.

El desdeñado amante tuvo que cantar de plano.

Al saber que su amada se casaba perdió la cabeza y para vengarse de sus desdenes ideó la macabra broma, que puso en práctica con el auxilio de un su amigo, famoso constructor de figuras de cera y dueño de un célebre Museo de Nueva York.

La novia, que en los primeros momentos no cesaba de exclamar: "¡Pobrecillo! ¡De haber sabido lo que me amaba, jamás le hubiera dejado! ¡Quién pudiera devolverle la vida!", al enterarse de la mixtificación se ha apresurado a reclamar una indemnización por el retraso de dos días que sufrió la boda y los desperfectos del vestido nupcial, desgarrado durante el desmayo.

Servicio telegráfico y telefónico de nuestros corresponsales Madrid, provincias y extranjero.

¿Corrección disciplinaria?

Madrid, 26 (10 mañana).

El fiscal del Supremo, en virtud de un acuerdo del Consejo de ministros, intervendrá en las actuaciones del proceso Jalón.

Se supone que habrá alguna corrección disciplinaria.

Los misterios de la vivienda de Sánchez:

Coruña, 26 (10 mañana).

Un convecino habló hoy de que en la casa habitada por Sánchez en la calle del general Vera, había hace años un pozo que fué tapiado.

Algún vecino viejo podría indicar el lugar donde estaba. Allí muy bien pudiera estar sepultada la caja revestida de zinc que el capitán encargó reservadamente a un amigo suyo.

El presidente de la Audiencia ha dado órdenes para activar el sumario que se instruyen.

Pro-Queraltó.

Huelva, 26 (10 mañana).

Se ha celebrado un mftin pro-Queraltó con gran concurrencia. Hubo varios discursos en defensa de Queraltó.

Este pronunció otro discurso en los términos que viene haciéndolo en cuantos mitines toma parte.

Desaparición misteriosa.

Castellón, 26 (10 mañana).

Está siendo objeto de todas las conversaciones la desaparición de la joven Josefina Blay Gómez.

La familia ha dado cuenta a las autoridades.

Estas procuran averiguar el paradero de la joven, resultando infructuosas las averiguaciones.

Los padres están desconsolados.

El monumento al señor Giner de los Ríos.

Málaga, 23 (10 m.)

En la ciudad de Vélez-Málaga se inauguró el monumento a don Hermenegildo Giner de los Ríos, asistiendo numerosos republicanos de Málaga y de otros puntos.

Se pronunciaron entusiastas discursos.

Mitín socialista.--La jornada de diez horas.

Bilbao, 26 (10 m.)

Los socialistas han celebrado en Sopuerta un mitín protestando contra el proyecto de construcción de escuadra y de armamento, atacando duramente al Gobierno.

Telegrafiar al Comité internacional interesándole se oponga por toda clase de medios a que prospere este proyecto en las Cortes.

Otro mitín que debía celebrarse con el mismo fin en Sestao hubo que suspenderlo por falta de local.

Los dependientes de comercio han celebrado un mitín para pedir la jornada de diez horas y la supresión del internado.

Han telegrafiado también a Santander adhiriéndose a los acuerdos tomados por sus compañeros en el mitín que allí ha tenido lugar.

Conferencia suspendida.

Zaragoza, 26 (10 mañana).

Había gran expectación por conocer la conferencia del P. Girard sobre «El derecho a la vida y medios de ejecutarlo» anunciada por el Sindicato de Obreros Católicos en conmemoración del cuarto año de su fundación.

A la hora fijada para celebrarla se recibió una orden del arzobispo, prohibiéndola.

Créese que la prohibición se debe a gestiones de los Sindicatos de Madrid y Barcelona que creen tener derecho absoluto a fundar la Federación Nacional de Sindicatos Católicos.

EXTRANJERO

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

El general Lyautey.--Suicidio.

París, 26 (6'35).

Le Petit Parisien, con referencia a noticias recibidas de Rabat, dice que el estado del general Lyautey inspira serios cuidados, pues, además de padecer unas fuertes anginas, sufre un fuerte ataque de uremia.

Viena, 26 (6'35).

El general Redd, jefe de Estado Mayor, se suicidó ayer disparándose un tiro de revólver en la cabeza.

Fiesta conmemorativa.--Revista brillante.

Buenos Aires, 23 (6'35).

Con motivo de celebrarse el aniversario de la Independencia de la República Argentina, el presidente pasó revista a las tropas. El acto resultó brillantísimo y el desfile hermoso.

Al final desfilaron una sección de marinos ingleses, con sus cañones. El público les tributó una gran ovación.

Presenció la revista un gentío inmenso, las autoridades y el Cuerpo diplomático.